# 伊朗冒险向委内瑞拉"送油"的背后



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵恩霆

5月25日至28日,"财富"号、 "森林"号、"牵牛花"号和"法克 森"号等4艘伊朗油轮先后抵达委 内瑞拉港口,第5艘伊朗油轮"克 拉维尔"正在横渡大西洋向加勒 比海驶去,5艘油轮将送去总计大 约150万桶汽油和相关化学制剂, 以解马杜罗政府的燃眉之急。

这5艘伊朗油轮从5月中旬开 始从伊朗南部港口出发,执行这 次史诗般的驰援任务。它们先后 途经海湾水域、阿拉伯海,穿过曼 德海峡进入红海,进而通过苏伊 士运河进入地中海,横穿地中海 后又穿过直布罗陀海峡进入大西 洋,横穿大西洋驶入加勒比海,进 而抵达委内瑞拉港口。

对伊朗油轮来说,除了路途 遥远,更加凶险的是沿途美国的 影子。去年7月,伊朗油轮"格蕾丝

号"曾在直布罗陀遭英国扣押, 理由是违反欧盟制裁向叙利亚运 送石油,随后伊朗也扣押了英国 油轮。美国一度施压英国要求由 美方继续扣押该油轮,好在伊朗 与英国相互释放了对方的油轮, 扣船危机才得以化解。

这次美国早就盯上了伊朗油 轮,还威胁在途中采取行动。为 此,伊朗警告美方,一旦油轮遭到 威胁,将把美国在中东的目标作 为报复对象。委内瑞拉军方则在 伊朗油轮进入该国专属经济区后 派舰机进行海空立体护航

两大产油国之间波澜不惊的 "雪中送油",背后是陷入能源危 机的委内瑞拉与万里驰援的伊朗 之间的"革命友谊"。那么问题来 了,委内瑞拉怎么会爆发能源危 机?伊朗为何甘愿冒险施以援手? 二者的友谊是怎样建立起来的?

委内瑞拉是石油输出国组织 的创始会员国,其已探明的原油 储量居全球第一。而且,委内瑞拉 的石油工业也已超过百年历史。 从1914年开始商业开采以来,该 国石油开发就被西方石油公司垄

断。直到1970年代中期开始,委内 瑞拉才将石油工业收归国有。

但委内瑞拉的石油收益并未 有效推动石油开采和炼油技术升 级,导致原油储量与开采和炼油 能力不成正比,以至于出口的原 油产品品质较低,国内汽油等日 常燃料供应也无法得到充分保 障。今年2月20日,委内瑞拉总统 马杜罗宣布该国进入"能源紧急 状态

此番陷入能源危机,还有美 国制裁这个外力因素。自从去年1 月委内瑞拉陷入政治危机之后, 美国为支持委反对派势力,对委 内瑞拉实施制裁,其中以委国家 石油公司为代表的能源行业首当 其冲成为制裁对象,该公司在美 资产和石油收益被扣押截留,与 之合作的外国企业要么避之不 及,要么上了美国的"黑名单"

受新冠肺炎疫情等因素影 响,今年3月以来全球油价进一步 暴跌至历史低位,使得委内瑞拉 的能源问题雪上加霜,对外求援 在所难免

伊朗适时地出现了。作为产

油大国,伊核协议达成后的窗口 期内,伊朗原油产量迅速释放,但 特朗普政府退约并重启制裁的 "封杀"效果逐渐显现,伊朗现阶 段原油出口量已经降至此前的十 分之一左右,大约日均25万桶。

当前超低油价时期本来应该 减产保价,但伊朗压抑已久的产 能并不愿轻易收紧,更不愿错过 这一来之不易的原油出口机会, 委内瑞拉的能源需求正好与之形 成互补。对伊朗来说,当前国际局 势之下高调出口原油,对国内经 济而言具有象征意义。而且,这次 是在美国的眼皮子底下向其"后 院"送油,有助于进一步塑造伊朗 不惧美国威胁深入"虎穴"的强硬 形象,有利于堵住国内保守派的 嘴,团结伊朗民众。

更重要的是,这次伊朗与委 内瑞拉的互动,已经超出能源贸 易的范畴。作为地球上两大重要 反美国家,两国合作的国际政治 意义不言而喻,相当于在美国家 门口上演了一出反美大戏。

早在21世纪初期,伊朗和委 内瑞拉就结下了基于反美的"革

命友谊"。当时,委内瑞拉在查韦 斯治下,高举反美大旗,拉美左翼 运动风起云涌,导致美国不得不 宣布"门罗主义"终结;伊朗则是 在强硬保守派内贾德执政时期, 查韦斯还曾支持伊朗的核开发计 划。2013年3月查韦斯病逝后,内 贾德曾亲赴葬礼。这一年的4月和 6月,马杜罗和鲁哈尼先后当选委 内瑞拉和伊朗的总统。尽管鲁哈 尼属于温和派,力主与美国谈判 并达成伊核协议,但伊委两国的 "反美统一战线"并未受到影响。 特朗普政府对这两国的制裁,进 一步促使伊朗和委内瑞拉抱团取

当然,这次伊朗送油也不是 白送,据称委内瑞拉将支付一定 数量的黄金。27日,委内瑞拉还与 联合国开发计划署达成协议,将 储存在英国央行的部分黄金用于 在疫情期间向联合国购买食品和 药物,可见当前委内瑞拉的钱袋 子有多吃紧。伊朗也不宽裕,因 此,除了政治意义,从经济上来 说,这次能源交易对这对难兄难 弟来说也太重要了。

# 为啥很少听说西方贵族争家产



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王昱

98岁"赌王"何鸿燊去世之 后,他的4房太太和17个子女可能 上演的争家产大戏成为近期的一 个热点。不过,不知你是否感到奇 怪,在西方,越是大贵族、大富豪 的家庭越少有这类纷争。

西方大富豪们一般都会在生 前把自己的家业安排得明明白 白,比如曾长期霸占世界首富位 置的比尔·盖茨,早已高调宣布身 后会把自己的1000亿美元财产捐 给慈善机构,三个子女每人只给 1000万美元安家费。

不仅现实中如此,西方人哪 怕在戏剧中似乎也从没绷过争家 产这根弦,美剧《权力的游戏》被 称为美版官斗剧,但剧中的斗争

都是发生在家族之间的,家族内 部却甚少出现分歧。史塔克家族 族长奈德在第一季就死了,如果 按照中国编剧们的"宫斗"脑回 路,他的五个合法子女外加雪诺 这个私生子怎么也得为争家产的 事先打一架。

在欧洲历史上,越大的贵族 越把家族内部财产纷争看做是一 桩不名誉的事,为数不多的家产 大战也仅发生于某个贵族合法继 承人出现空缺、远支亲族的纠纷 中。而向来讲究家丑不可外扬的 不少中国人,反倒是不忌讳在分 家时把七大姑八大姨都叫来评 理,锱铢必较地要求必须分个"公

西方贵族这种不争家产的传 统,跟他们的祖上有点关系。西欧 人的祖先日耳曼人原本也是奉行 均分继承法的,罗马帝国崩溃后 一度最有望统一西欧的查理曼帝 国,在经历辉煌后,就上演过一场 "争家产"大戏,其领土最终被其 三个孙子均分,分别成为了后 来的法兰西、德意志和北意大 利。但这种均分法随之产生的 问题是国家实力也遭到削弱, 西欧奉行的是封建制,封臣们 的家产一被均分,往往意味着 其子女无法有足够的力量为封 主提供军事效力。

为了规避这种弊病,西欧各 国自中世纪中期起就开始奉行 "萨利克继承法",以法律的形式强 制规定贵族死后,其地产及附加其 上的封建义务必须由其仍在世的 最长子全部继承。中世纪的财产主 要就是地产,国王或者大贵族还能 想办法挤出一块领地,给小儿子们 封个小点的贵族当当,小一点的贵 族只能眼睁睁地看着小儿子们在 自己死后变成平头百姓。

以咱中国的眼光看,这样的 继承法当然相当不公平,但"萨利 克继承法"在欧洲历史上却获得

了一个意外后果:贵族们由于担 心小儿子们的前途,往往会选择 在教育上投资,以便自己死后他 们也能谋个好出路。

于是,我们看到欧洲的大学 在中世纪盛期就开始如雨后春笋 般冒了出来,意大利的波伦大学 创办于1119年、法国的巴黎大学 创办于1150年、英国的牛津大学 创办于1249年,这些大学最初的学 生主力其实就是贵族的小儿子们, 这些大学生们得异常努力地学习, 才能在毕业后谋一个高阶教士之 类的好职位,以维持自己当初的生 活水准。是的,今天让很多中国富 裕中产阶级钦羡不已的欧洲"贵 族教育",最早就是这么来的。

当然,对于那些实在学不进 去的贵族小儿子们,另一条道路也 为他们敞开,那就是成为雇佣兵, 中世纪欧洲遍地走的各个佣兵团 体中充斥着大量底层贵族或骑士 的小儿子们,有些佣兵团体甚至干 脆以"某某次子团"为名号。

大航海时代开启后,贵族小 儿子们又有了一条新的出路,即 向老爹或大哥要一笔经费,出海 到大洋彼岸讨生活,这些在上层 社会吃过见过的人,成为了欧洲 殖民运动中的精英和主力。他们 迫切的成功欲望,推动了欧洲向 新世界的扩张。

"留给长子的是土地,留给次 子的是技艺"这种观念延续到后 世,逐渐演化成了欧洲贵族们重 视教育和对子女能力、人脉培养 的传统。所以,当我们今天看到西 方很多顶级富豪往往乐于将自己 财产的大头在生前就做了慈善, 而给众子女只留一点"安家费" 时,你千万别觉得这是"傻帽",需 知他们的财产早已从真金白银转 变为了其他形式传给了子女,而 这样的传承,不仅避免了财产纷 争,还能避税,这才是最保值的继 承方式。

根据上级安排,为规范财务往来 管理,现对以下企业的账务予以核对。

- 企业如下: 济南铁路局、滕州市柴胡店永翔 、枣庄正吴实业公司、枣庄速达 机电工程公司, 枣庄市机电设备总公 司机电总汇、滕州市五交化集团总公 司电力机配分公司、付村乡杨路口管 区 单压炉区中页帝国 螺烯雄蕊工程 公司、微山留庄建筑公司、滕州市刘村 煤矿,枣庄市薛城区常庄建筑工程公 司第一分公司, 枣庄高新技术开发区 第二建筑安装总公司,枣庄市市中区 齐新联采矿,枣庄市燃气总公司,枣庄 市薛城区广播电视局、枣庄劳动保护 检测站,微山县技术监督局,泰安煤炭 教育学院

枣庄市四通水泥制品有限公司, 国缆集团有限公司,李建,枣庄市市中 区以发采石厂、千鼎建材有限公司、全 兴机械队、枣庄市福峰建筑工程有限 公司,泰安市安合贸易有限公司,山东 天泰恒信工程造价咨询有限公司枣庄 分公司,山东科技大学建筑设计研究 院,颜世迎,滕州市东瑞商贸有限公 司、滕州市张汪镇李庄建筑队、滕州市 春兰新型建材公司,滕州市洪强建筑 施工队, 枣庄高新区永盛租赁站, 曲阜 市远东装饰有限公司、河南省天地建 筑防水工程有限公司枣庄分公司,山 东华卫建设集团有限公司,龙口市益 通工贸有限公司,零庄市市中区帅盾 酒店宾馆薛城长宏铝型材批发部,枣

庄市用品商社,枣庄市大理石厂,薛城 区福旺建材销售中心、巨野山水水泥 有限公司,微山县容商砼业有限公司, 滕州市西岗柴凌运输队,滕州市防腐 工程处、微山县付村镇卓庙施工队、枣 庄锦润建材有限公司、兴隆装饰装修 部、維坊华宏钢结构工程有限公司、隆 生施工队,龙生建筑队,虎步曹脚手架 施工队、大满庄地材运输管理公司、官 桥顾天雨白灰厂,高新区托前建材供 站,邹城鲁安机械公司,陶庄水泥 , 德仁路休闲一条街, 双艳建筑工程 有限公司、虎步霄脚手架施工队、新丽 景门业电器经销部,招远市兴华防水 材料厂,沧州宏祥建材租赁有限公司, 山东中立德会计师事务所有限公司、 滕州市西岗镇大满庄陈太民运输队, 高新区西托前村地材物资供应服务 站、薛城建筑安装工程公司第六项目 部,北京市巨龙工程有限公司山东分 公司、龙口市强盛建材厂、浙江东源建 设有限公司烟台分公司、枣庄新建建 筑有限公司、枣庄市峄城区橘园建筑 工程有限公司, 零庄市亿源建筑工程 有限公司、枣庄市新环球科技电子有 限公司,曲阜市宝胜建筑安装工程有 限责任公司、青岛安装建设股份有限 公司, 枣庄市恒立置业有限公司, 枣庄 市浩程建筑工程有限公司,莱芜市大 地工程材料有限公司

淄博奥基机电设备有限公司,山 东上英压缩空气系统节能设备有限公 司、枣庄市鹏字经贸有限公司、展长 利, 枣庄市薛城区爱民百货综合商店, 毕文红、郓城县水利工程公司、薛城区

君开通通讯器材经营部、薛城区德力 五金机电站、杨淇、滕州市华源机电设 备有限公司,冯红兵、泰安市泰山风景 名胜区顺通运输中心,泰安市国利钢 材机械有限公司、宋思伟、山东宝顺钢 品建筑有限公司、山东宝来金属材料 有限公司、刘宝奇、李高堂、济宁市任 城区鑫华气体销售中心、枣庄华宇建 筑安装工程有限公司、客庄高新区化 武进口汽车修理厂, 薛城区西小庄建 筑设备租赁公司、张广平、山东博水泵 业有限公司、高勇3B30、枣庄市薛城区 强势电器销售部,张贺、姫峰、枣庄富 源建材有限公司、张宁宁-3B30、沈勇、 枣庄市浩源机械制造有限公司、微山 联友建筑安装公司,山东枣建集团第 -建筑工程有限公司,山东宏海建设 集团有限公司炉窑分公司、永安吊运队

山东科技大学、中国石油化工股 份有限公司山东枣庄石油分公司、中 保财产保险有限责任公司、张现保、枣 庄市振兴五金建材店,枣庄市华威电 缆有限公司,兖州矿务局地质工程公 司、山东泰山基础工程公司第一工程 处机厂,济宁市京鲁水处理剂有限公 司、枣庄市中建材宏林木材销售处、中 国石油销售有限公司山东济宁石油分 公司,田家启,焦永亮,济南军区济南 药材供应站、局机关劳服、滕州市西岗 镇程楼村村民委员会、山亭交通管理 站、枣庄市水利水电建筑安装工程公

司,山东邹平金洋实业有限公司 微山县欢城建筑有限公司、枣庄 高新区建筑工程公司防水工程队, 零 庄市市中区东联保温材料经营部

## 二.核对时间及联系电话

时间:本公告之日起30个工作日。 联系电话:0632-4082337

### 三、注意事项

本次核对为当面受理,核对时,请 出示营业执照原件,经办人身份证原 件,单位授权委托书,相关合同、发票、 验收单,明细账等原件或复印件。提供 的材料必须真实,有效,合法,否则核 对人自行承担由此带来的一切法律责任。

本次核对不构成对无效债权(包括 R限于已过诉讼时效的债权等)的确i

上述企业如未按期前来核对,对 应的账务将按上级安排(或其他依据),

本次核对仅限以上所列企业,其 他企业不在此次核对范围之内

枣庄矿业集团中兴建安工程有限公司

根据上级安排,为规范财务往来 管理,现对以下企业的账务予以核对。

# 一、企业如下:

山东华东三一工程机械有限公 司、宁阳县华成机电销售有限公司

## 二、核对时间及联系电话

时间:本公告之日起30个工作日。 联系电话:0632-5765018

# 三、注意事项

本次核对为当面受理,核对时,请 出示营业执照原件,经办人身份证原 件,单位授权委托书,相关合同、发票、 验收单,明细账等原件或复印件。提供 的材料必须真实、有效、合法,否则核 对人自行承担由此带来的一切法律责任。

本次核对不构成对无效债权(包括

上述企业如未按期前来核对,对 应的账务将按上级安排(或其他依据), 作核销处理

本次核对仅限以上所列企业,其他

但不限于已过诉讼时效的债权等)的确认。

## 枣庄中兴商品混凝土有限公司

根据上级安排, 为规范财务往3 管理, 现对以下企业的账务予以核对, 一.企业如下:

张延其, 枣庄薛城机电设备成套公司, 曹建全, 薛城长江五金标件电料 商店,薛城恒达建筑工程公司,泰安市 福源通物资有限公司,微山县新星耐 磨铸钢厂

## 二、核对时间及联系电话

时间:本公告之日起30个工作日。 联系电话:0632-5765018

### 三、注意事项

本次核对为当面受理,核对时,请 出示营业执照原件,经办人身份证原 件,单位授权委托书,相关合同、发票、 验收单,明细账等原件或复印件。提供 的材料必须真实,有效,合法,否则核 对人自行承担由此带来的一切法律责任。

本次核对不构成对无效债权(包括 但不限于已过诉讼时效的债权等)的确认。

上述企业如未按期前来核对,对 应的账务将按上级安排(或其他依据), 作核销处理。

本次核对仅限以上所列企业,其 他企业不在此次核对范围之内

枣庄德圣钢结构有限公司